

上海杉达学院 简报

2017 年第 4 期

上海杉达学院党办、校办编

2017 年 3 月 9 日

杉达学院师生热议全国“两会”教育话题

我校师生密切关注全国“两会”教育话题，纷纷表达对未来教育改革发展的信心，并将以实际行动把“两会”精神贯彻落实到日常学习工作中。

——高校的转型发展是高等教育供给侧结构性改革。我们培养理论型、学术型人才的学校多，培养技术、技能型人才的学校少，在全球经济一体化的影响下，我们可以尝试推行实习、实训、就业一体化模式，探索建立招生即招工，入校即入厂，校企双师联合培养；我们可以尝试与企业联合举办行业学院，在企业建立专业设计工作室，如外贸口译工作室等。（外语学院院长 程星华）

——作为一名教师，我要尽自己所能把人类积淀下来的传统文化和美德以及现代科技知识当作材料，加工成营养丰富的美味佳肴呈现给学生，把他们养育成为“营养全面”、社会欢迎的人。我不能把在知识、能力、品行某一方面“营养不良”的学生推向社会。这是我的心愿，也是我做教师的责任。（外语学院日语系

副主任 田建国)

——如何在教育教学一线深刻领会与落实两会精神，成了当前我们做教师义不容辞的责任。中国的兴旺发达关键在党，民族的全面振兴关键在教育。在实际教学和管理工作中应认真贯彻落实两会精神，进一步增强自身的使命意识和责任意识，把思想和行动统一到两会精神上来，在以后的教学工作中要立足本职岗位，作出业绩。(胜祥商学院副院长 王蕾)

——李克强总理 2017 年工作报告非常鼓舞人心。使我们在充分了解已有成绩的基础上，更加明确今年的奋斗目标，即去产能，去库存，降成本，强创新，重环保，增消费，加强基础设施建设，深化国企和医疗改革。作为一名教师，我们要从教育角度为着力点，做出应有的贡献!(国贸系系主任 杨云母)

——在日常的国际交流工作中，除了交流国际先进的教学方法，还要肩负传播中国文化的使命，立足具体项目，传播中国设计力量。我们即将举办的 2017 国际创意设计工作营就是这个初衷，立项“中国非物质文化遗产与品牌设计”，与美国加州大学北岭分校的 Jung Hong 教授合作，讲好中国艺术自己的故事，实现文化双向交流。(艺术与设计学院副教授 万轩)

——我院师生积极学习“两会”精神，并结合我院发展状况，对教育改革，思政工作，创新创业等热点话题展开大讨论。利用课余时间组织任课老师开展网络互动，鼓励辅导员老师与同学们共同学习成长。在新的环境下努力建构政府、学校、社会间的新

型关系，做好学科发展，促进学生创业就业。（信息科学与技术学院教师 郑和武）

——“把握形势、稳中求进、目标笃定、撸起袖子加油干。”应用型人才培养既是经济社会发展的需要，也是人的全面发展的需要。学校做出培养应用型人才的这一准确定位，有机遇也有挑战。我作为一名专业老师，要真正深入到教学过程中去，深入思考并锐意革新我们的应用型人才培养模式。（国际医学技术学院护理系教师 顾斐斐）

——政府工作报告中提到：要落实好就业促进计划和创业引领计划，促进多渠道就业创业。我想，这是一个互惠互利的计划，不仅可以让大学生在校期间得到一些工作经验，同时可以解决剩余劳动力问题，以创业带动就业，满足社会发展需要。让我对就业充满信心。（外语学院学生 吴子迪）

——教育是我国建设发展过程中不可忽视的领域。我国教育是一个高层次、高水平，以适应国家现代化发展需要的新模式。我们要借鉴并利用传统教育、西方现代教育的成果，提升我国教育现代化的发展速度与发展水平，开创中国教育现代化发展的新模式。（管理学院学生 施凯文）

——在科学技术飞速发展的今天，创新意识和创新能力越来越成为一个国家国际竞争力和国际地位最重要的决定因素。高校作为为国家输送合格高级人才的基地，培养学生的创新能力十分重要。（外语学院学生 秦豪）